

澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動

#

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-02-16

慈濟人文學校舉辦元宵節搓湯圓活動 體驗中華文化傳承

2025年2月16日，慈濟人文學校結合元宵節教學，舉辦了一場別具意義的「搓湯圓」體驗活動，邀請志工與家長們共同參與，透過實作與學習，讓孩子在感受節慶氛圍的同時，深入了解元宵節的由來、習俗與文化內涵，進一步促進語言學習與中華文化的融合。

寓教於樂 體驗傳統節慶文化

為了讓孩子們更具體感受中華文化的深厚底蘊，學校精心準備了搓湯圓所需的材料。活動前，志工與家長們先行將糯米粉與熱水混合製成基底，透過熱水提升糯米團的Q彈口感，再加入適量的糯米粉與礦泉水，反覆搓揉至柔軟細緻。為避免沾黏，事先在糯米團外撒上適量糯米粉，將其揉成條狀，方便孩子們分組體驗。

活動當天，學校依年級將學生分為四組，依序至辦公室參與搓湯圓體驗。孩子們在志工與老師的指導下，學習掌握搓揉的力道與技巧——力道太大，湯圓會變成餅狀，力道太小，則無法成型，且易出現裂痕。這樣的實作過程，不僅培養了孩子們的耐心與細心，也讓他們對傳統食品的製作有了更深刻的認識。

文化傳承 情感的橋樑

此次活動不僅讓孩子們體驗了傳統湯圓的製作樂趣，更透過老師的生動講解，了解元宵節的歷史故事、習俗與文化價值。孩子們在學習中文的過程中，透過實作加深對節慶文化的印象，提升學習興趣，讓語言學習與文化傳承相互結合，別具意義。

志工與家長的熱情參與，為活動增添了溫馨氛圍，孩子們在體驗中理解傳統文化的智慧與精神，並與上一代建立情感的聯繫。透過這場寓教於樂的活動，慈濟人文學校期許孩子們在海外也能延續中華文化的根與魂，將文化記憶世代傳承，生生不息。

2026/2/1 下午 04:39:49

澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動

#

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-02-16



澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動1

2026/2/1 下午 04:39:49

澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動

#

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-02-16



澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動2

2026/2/1 下午 04:39:49

澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動

#

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-02-16



澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動3

2026/2/1 下午 04:39:49

澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動

#

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-02-16



澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動4

2026/2/1 下午 04:39:49

澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動

#

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-02-16



澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動5



澳洲慈濟人文學校舉辦 元宵節搓湯圓活動6